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Afvalruil Vlaanderen-Nederland  –  Stand van
zaken

Recentelijk kondigde de minister aan dat er
gesprekken worden gevoerd met drie Nederlandse
provincies over de verwerking van Vlaams huis-
houdelijk afval. In ruil zou dan blijkbaar indus-
trieel afval vanuit Nederland naar Vlaanderen wor-
den gevoerd.

1. Hoever staan deze onderhandelingen ? Heeft
de minister hiervoor ook het akkoord van de
Nederlandse minister bevoegd voor Leefmilieu ?

2. Hoeveel Vlaams afval zou van Vlaanderen naar
Nederland worden gebracht om te worden ver-
brand ?

Gaat het enkel om huishoudelijk afval ?

Over welke Nederlandse ovens gaat het, enkel
die van Moerdijk, of ook andere ovens ?

Wat is het overschot aan capaciteit van de
Nederlandse ovens (bv. die van Moerdijk) ?
Over welk Vlaams afval gaat het (enkel Ant-
werps afval, of ook afvalstromen uit andere pro-
vincies) ?

3. Hoeveel industrieel afval (en van welke soort)
zou van Nederland naar Vlaanderen komen ?
Gaat het dan enkel om toevoer naar Indaver ?

4. Welke garanties zijn er inzake de controle van
deze nieuwe afvalstromen ?

5. Worden soortgelijke afspraken ook overwogen
met andere buurlanden (Duitsland, Frankrijk),
bijvoorbeeld naar aanleiding van de bouw van
een nieuwe grote oven in Haluin (Noord-Frank-
rijk) ?

6. Wat zijn de eventuele gevolgen voor de plan-
ning van de capaciteit aan eindverwerking in
Vlaanderen ? Bestaat de mogelijkheid dat door
samenwerking over de grenzen heen nieuwe
verbrandingsovens niet moeten worden
gebouwd, of oudere ovens versneld dicht kun-
nen ?

Antwoord

1. De Zuid-Nederlandse provincies hebben zich

voor deze samenwerking uitgesproken.

Er is hierover nog geen gesprek geweest met de
bevoegde Nederlandse minister, maar er is wel
een uitnodiging voor een gesprek vertrokken.

2. Alle afvalstoffen komen in principe in aanmer-
king voor samenwerking tussen het Vlaams
Gewest en Nederland. Er zijn nog geen hoe-
veelheden bekend, noch mogelijke verwerkings-
wijzen en -installaties.

In alle geval zal de samenwerking ruimer wor-
den gezien dan alleen in verband met verbran-
ding.

3. Hierover zijn op dit ogenblik evenmin gegevens
beschikbaar, omdat de onderhandelingen nog
moeten starten.

4. De regels in het kader van de EU-verordening
(Europese Unie) inzake in-, uit- en doorvoer
van afvalstoffen zijn toepasbaar. Indien nodig
kunnen nog bijkomende regels worden afge-
sproken.

5. In principe is samenwerking met al de ons
omringende landen bespreekbaar.

6. De gevolgen voor de planning van de verwer-
kingscapaciteit in het Vlaamse gewest zullen pas
kunnen worden ingeschat nadat meer duidelijk-
heid wordt verkregen over de reële mogelijkhe-
den voor Vlaams-Nederlandse samenwerking
inzake afvalverwerking.


